

筑梦现代化 共绘新图景

用忠诚实干吹响嘹亮的先锋号角

——记青海省消防救援总队训练与战勤保障支队战勤保障队



本报记者 魏爽

有这样一支队伍，他们在平凡岗位上践行忠诚使命，在危难来临时传递温暖力量，他们就是2024年“全国工人先锋号”青海省消防救援总队训练与战勤保障支队战勤保障队。

2023年12月18日23时59分，甘肃省临夏州积石山县发生6.2级地震，震源深度10千米，青海省海东市民和回族土族自治县、化隆回族自治县、循化撒拉族自治县出现不同程度人员伤亡和房屋受损情况，民和县中川乡金田村、草滩村发生砂涌灾害，多人被困，情况危急。

灾情就是命令，时间就是生命，接到青海省消防救援总队统一调度命令后，支队战勤保障队立即启动重大灾害事故地震战勤保障等级响应，一次性调集28辆战勤保障车辆、104名指战员、携带保障物资四大类2.7万余件套，同步协调联动保障单位及时采购各类饮食保障物资3万余斤(套)，于2023年12月19日7时20分到达灾实现场，历经13天，鏖战312小时圆满完成了装备、住宿、饮食、医疗等综合遂行保障任务。

“我们战勤保障队成立于2019年12月，现有队员51人，平均年龄28岁，相继完成了2020年‘12·21’互助北山人员遇险事故，2021年‘5·22’果洛玛多地震灾害，‘8·14’海北柴达尔煤矿冒顶事故，‘应急使命2022’跨区域实战演习，2022年‘8·18’大通山洪救



战勤保障队员在草滩村快速搭建战勤保障营地。

省消防救援总队供图

援、‘9·1’互助山体滑坡等大仗硬仗，这些任务是我们的‘荣誉勋章’，更是我们战胜一切困难挑战的决心和信心。”支队政委李云鹏介绍。

“我们身处保障岗位，就是要为前方战斗提供最大的支撑，必须要尽自己最大努力做好坚强后盾，决不能‘掉链子’。”在地震发生后，训保支队办公室主任石玉华第一时间向支队党委递交了请战书并随队出动。到达灾区后，他立即组织人员以最快速度完成营地搭建，最大限度为前方指挥部开

展指挥决策部署争取时间。现场营地搭建好后，他又迅速投入到饮食、住宿、油料、卫生等各项繁琐的保障任务中。针对营区用火用电频繁，安全隐患较多实际，他和同事们每天不定时开展安全隐患排查保障之余，主动当起了灾区群众的“贴心人”，每天为受灾群众打饭、送热水，与受灾群众交流谈心，赢得了灾区群众的信任和称赞。

“我们都是民和县人，我们更熟悉那里的环境，也能听懂群众的方言，更方便开展保障工作。”地震发生后，训保

支队郭德亭和安海录两名政府专职队员主动请缨，跟随队伍增援灾区开展救援战勤保障任务。在行进途中，他们相继接到家里打来的电话，在得知家中房屋不同程度受损，但家人都平安后，他们又详细了解了灾区实际情况，为支队做出科学研判提供了第一手信息。到场后，郭德亭迅速投入营地搭建任务，之后又积极参与到任务繁重的伙食保障中；安海录则积极发挥自身特长，全力做好信息通信、影像图传和资料收集工作。（下转第六版）

西宁市
今明两日开展
平价蔬菜供应

本报西宁讯（记者 张慧慧）为做好“五一”期间重要民生商品保供稳价工作，保障节日期间市场供应充足、价格稳定，西宁市定于4月29日至30日，连续2天在全市重点商超、平价蔬菜店等启动蔬菜平价销售。

此次平价供应的品种有粉西红柿、蒜薹、黄瓜、陇椒、长茄子、菜瓜。平价供应网点为：四区共设置平价蔬菜供应网点147家，包括政府平价蔬菜店73家、重点商超38家、连锁便利店36家。

期间，各平价供应零售经营网点门头统一悬挂“西宁市政府平价蔬菜销售网点”横幅，广大市民可通过发布的供应网点名单进行查询，就近采购。

液冷超充充电站
本月底将在西宁
投入运行

本报西宁讯（记者 王晶）4月26日，记者从西宁市城交通建设投资有限公司获悉，液冷超充充电站已落户西宁市城北客运站，4月底正式投入运行，可为西宁及外地新能源汽车车主提供更便捷快捷的充电服务。

据了解，液冷技术是目前国内最为领先的充电技术，该技术在电缆和充电枪之间设置一个专门的循环通道，通过动力泵推动液体循环来散热。不仅充电速度超快，而且具备噪音低、充电设备重量轻、发热量低、安全性高等优势。

为紧跟充电技术发展，目前，充电站内设有最新款超快充设备，共计充电枪40把，充电桩21个。配备有休息室、洗车设备等设施。可满足40辆车同时充电，液冷超充设备可满足“一杯咖啡、满电出发”，补齐了新能源汽车充电时间短板，进一步引导市场消费，支持新能源汽车产业良性、健康、有序发展。

全省基层社会治理推进会议召开

本报讯 4月28日，全省基层社会治理推进会议召开。省委常委、政法委书记杨发森出席会议并讲话，副省长、省公安厅厅长李宏亚主持会议。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于基层治理的重要论述，坚持和发展新时代“枫桥经验”，全面落实中央和省政法工作会议精神，持续优化社会矛盾纠纷多元预防化解

工作格局，把全省基层社会治理的积极性调动起来，进一步筑牢平安青海建设基层网底，为建设现代化新青海营造安全稳定、社会环境。

会议要求，要以平安青海建设“十一个”新部署新要求为引领，深入实施全省社会治理综合服务中心建设优化提升三年行动，坚持夯基础、明定位、优服务，充分发挥“中央处理器”在预防化解矛盾纠纷、促进社会和谐稳定

中的基础性作用。要全面推进源头防范刑事案件责任落实，有效提高风险隐患预测预警预防能力，不断夯实基层社会治理工作基础。

会议以视频形式开至市州级，各级党委政法委、法院、检察院、公安、司法行政、信访系统有关负责同志分别在主会场和分会场参加会议。会议期间，与会人员赴西宁市、海东市实地观摩了基层社会治理经验做法。

突出数享生活、数智赋能、数商优品三大主题

青海省第六届“双品网购节”昨日启动

本报讯（记者 牛玉娇）4月28日，2024年度青海省第六届“双品网购节”启动仪式在海东市河湟新区举行，活动聚焦优选品牌、甄选品质，构建数字消费新生活，激发和释放全省数字消费活力。

据了解，今年全省“双品网购节”由省商务厅会同省委网信办、省发展改革委、省工信厅、省农业农村厅、省文化旅游厅、省市场监管局、省邮政管理局、省消费者协会等部门联合举办，各州市联动，在全国同步开展，活动时间为4月28日至5月12日，贯穿“五

一”假期。

活动期间，全省各市州同步开展线上线下形式多样的促销活动，西宁市将举办“心动西宁 商爆全城”促消费活动，海西蒙古族藏族自治州与对口援青省区联合举办“浙江援青 消费帮扶”线上产销对接、消费促进活动，海东市举办“海东农特产品推介”专场网络直播等活动，省内直播机构优选省内特色产品，开展专场直播带货活动。

本次“双品网购节”突出“数享生活”“数智赋能”“数商优品”三大主题，

省内电商企业将联合品牌商家，推出悦己型、适老化、康养类数字化产品，通过数字家电、家居、穿戴专题促销，满足消费者多层次需求。省内产品生产企业将通过“数智赋能”，优化线上商品和服务，提供精准服务。电商平台、电商企业、生产企业聚焦我省特色优势产业，深入开展“数商兴农”，面向县域消费市场延伸服务，开设助农惠农销售专区专场，促进地理标志、有机农产品、区域公共品牌等网络销售，丰富城乡居民品质多样化消费需求，推进数商兴产、数商兴农、数商兴贸有效衔接。

乐都
多方联动
筑牢禁毒防线

4月26日，海东市乐都区公安局禁毒大队以“知识产权宣传日”为契机，联合区司法局、区市场监督管理局、区公安分局食药环大队等单位在乐都中心广场开展禁毒宣传活动，进一步提高群众知识产权保护意识和识毒、防毒、拒毒能力，营造了浓厚的普法和禁毒宣传氛围。因为工作人员向群众详细讲解禁毒知识。

本报记者 王煜鹏 摄

“段雪院士创新中心”
落地青海

助力世界级盐湖产业基地建设

本报讯（记者 王菲菲）4月28日，记者在西部矿业集团有限公司2024年科技大会上获悉，为助力世界级盐湖产业基地建设，引领盐湖镁资源开发利用、成果推广和产业发展，“段雪院士创新中心”落户青海。该中心是以中国科学院段雪院士及其研究团队为核心，在盐湖镁资源开发利用领域，联合进行科学技术研究的高层次科技创新平台，将在青海盐湖资源高效开发利用以及推动盐湖镁系列产品多元化方面取得更大突破。

一直以来，西部矿业集团加强人才引进、提高科技创新能力，用“科技+人才”推进企业产业转型、技术创新升级，持续加强与行业内科研院所、高等院校的产学研深度合作，充分利用外部科研单位资源优势，既解决生产技术难题，也带动专业技术人员创新能力提升。积极开展关键技术攻关，抢占行业领域科技创新制高点，重点围绕紧缺和战略性新兴产业找矿战略行动、有色金属清洁高效选冶技术、矿山智能制造、节能环保等领域，以“产-学-研-用”、效益分享等

多种合作形式，联合开展攻关工作，为解决行业难题和资源开发找到新路径。

据悉，2018年，西部矿业集团借助我省重点人才项目设立“段雪院士工作站”，开展青海省重大科研专项“利用盐湖镁资源制备镁基功能”项目，实施青海省首例“帅才科学家负责制”试点项目“镁基超稳矿化土壤修复材料产业化关键技术开发与示范”“材料关键技术开发与应用”，成功开发出两类盐湖镁新材料，并建成两条生产示范线。为青海盐湖氯化镁、氯化钙等副产资源利用提供新的解决路径，成果在镁基超稳矿化土壤修复材料构建和修复机理研究等方面达到国际领先水平。

西部矿业集团有限公司总工程师刘远表示，此次西部矿业与段雪院士合作成立院士创新中心，以西部矿业盐湖产业实际需求为目标，打造联合创新平台，以基础研究、应用基础研究、关键技术攻关、发展产业集群和人才培养的全链条，构建创新联合体，为西部矿业积极融入世界级盐湖产业基地作出贡献。

省直机关工委举办庆“五一”
省垣职工羽毛球比赛

本报讯（记者 李雪萌）为热烈庆祝“五一”国际劳动节，认真贯彻《青海省全民健身条例》，丰富广大职工的文化体育生活，4月28日，由省直机关工委、省总工会和省体育局共同举办的“中国梦·劳动美——凝心铸魂跟党走 团结奋斗新征程”职工羽毛球比赛在西宁市西门体育场正式开赛，59支参赛队伍，5000余名职工参加比赛。

此次比赛为期三天，比赛项目为羽毛球混合团体比赛，包括男双、女双和混双。前8名设置奖项颁发奖牌、证书，同时设置“体育道德风尚奖”“优秀组织奖”“精神文明奖”若干名。比赛首

日现场紧张有序，气氛热烈，广大干部职工热情饱满、斗志昂扬，在赛场上尽情挥洒汗水，赛出了风格、赛出了水平、赛出了友谊、赛出了团队战斗力，充分展现了省直机关干部蓬勃活力和积极向上的奋斗姿态。

省直机关工委相关负责同志介绍，此次比赛全面落实全民健身国家战略，促进全民健身和全民健康深度融合，引导广大职工群众养成积极健康向上的生活方式，以更强健的体魄、更饱满的精神投入到现代化新青海建设的火热实践中，努力推动生态文明建设高地、产业“四地”高质量发展。

弘扬“五四”精神
引领广大青年“青春为中国式现代化青海篇章挺膺担当”
理论宣讲暨青春故事分享会举办

本报讯（记者 晨展）4月26日，在五四青年节到来之际，共青团青海省委在青海大学举办“青春为中国式现代化青海篇章挺膺担当”理论宣讲暨青春故事分享会，进一步传承和弘扬“五四”精神，用身边的榜样引领广大团员和青年。

本次活动采取“理论宣讲+身边故事说”的形式，将党的科学理论的“大道理”转化为充满“青年味”的“小故事”，使面向青年讲道理的过程更接地气、更有温度。活动现场，团中央青年讲师团成员、国网电力公司信通公司团委书记张宇和青海青年讲师团成员、省团校教师袁亚萍围绕“青春为中国式现代化青海篇章挺膺担当”主题进行理论宣讲；团中央青年讲师团成员、省广播

电视台主持人魏晓明，青海青年讲师团成员、西海都市报记者彭娜分别分享了优秀青年青春奋斗故事。宣讲引起在场学生的强烈共鸣，大家纷纷表示，将认真学习，把学习成果转化为坚定的理想信念，转化为正确的价值观念，转化为学习和实践的持久动力，勇担时代重任，奉献智慧和力量。

团省委表示，将持续聚焦思想政治引领，加强党的创新理论学习宣传，遵循不同领域青年的认知规律，持续擦亮“青年大学习”“红领巾爱学习”等品牌，组织青年讲师团、红领巾宣讲团、青少年民族团结“青骑兵”宣讲团等宣讲力量，以“七个面向”、分众化“六讲”开展主题式、互动式、实践式宣讲，推动各领域各行业团员青年全覆盖。

“山宗水源 大美青海”春季文化和旅游系列活动之

“遗”游“味”尽——
非遗进街区主题活动启幕

本报讯（记者 倪晓颖）4月28日，“山宗水源 大美青海”春季文化和旅游系列活动之“遗”游“味”尽——非遗进街区主题活动，在西宁市国家级夜间文旅消费集聚区唐道·637拉开序幕。

活动通过“青绣”服饰秀、花儿“快闪”、非遗手作体验、非遗项目表演及推介、传承人活态展演等方式，开展了“行走匠心”“非凡美味”“跨越时空”“点亮生活”“花儿绽放”“歌舞相约”六个版块系列活动，旨在进一步提升“山宗水源 大美青海”鲜明文化标识的知名度和影响力，宣传展示青海非遗独特魅力。

在唐道·637街区，“点亮生活——焕发民族服饰的古老记忆”“青绣”服饰秀，展现了青海传统民族服饰在当下生活中的保护、传承、创新发展成果。“花儿绽放——携手讴歌美好生活”花儿快闪，让群众及游客携手赴一场春日“花儿”之约。“跨越时空——体验非遗

魅力的手作快乐”非遗研学体验活动，大家在传承人的指导下亲身体验了百年非遗传统工艺流程。“行走匠心——探寻非遗背后的艺术之光”传统工艺推介中，“唐卡”等13名传统工艺非遗项目传承人现场演示，展现青海传统工艺的艺术魅力。“非凡美味——品购非遗美食的文化魅力”传统美食推介，“酸奶奶”“酿皮”等青海特色非遗美食琳琅满目，让游客及群众从“味觉”感知青海传统美食的匠心独运。“歌舞邀约——相约山宗水源共创美好未来”非遗项目表演，由“安昭”“西宁八门拳”“花儿”等非遗项目组成，传承人的表演让大家感受到青海特色非遗项目的深厚文化底蕴。

据悉，“遗”游“味”尽——非遗进街区主题活动还将在西宁市城西区力盟商业步行街、城西区香格里拉广场、城北区北川万达广场、城东区中惠万达广场持续开展11天。